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1. Qual è l’invenzione di Guglielmo Marconi? 
[a] Il telefono 
[b] Il radiotelegrafo 
[c] La fotografia 
 

2. Brexit é: 
[a] L’uscita dell’Inghilterra dall’euro 

[b] L’abbandono della Gran Bretagna dell’UE 
[c] L’uscita di Brescia dalla Lombardia 
 
3. Quale dei seguenti uomini politici non fu mai Presidente 
della Repubblica? 
[a] Nenni 
[b] Leone 
[c] Saragat 
 

4. Il Viminale è la sede: 
[a] della Presidenza della Repubblica 
[b] della Presidenza del Consiglio 
[c] del Ministero degli Interni 
 

5. Chi, tra i seguenti, ha vinto nel 2023 il premio Nobel 
per l’economia? 
[a] Vilfredo Pareto 
[b] Adam  Smith 
[c] Claudia Goldin 
 

6. L’efficacia è la capacità: 
[a] di raggiungere un obiettivo 
[b] di ottenere il massimo risultato con il minimo sforzo 
[c] di acquistare fattori produttivi al minimo costo  
 

7. Quanti paesi fanno parte attualmente dell'Eurozona? 
[a] 19 paesi 
[b] 11 paesi 
[c] 28 paesi 
 

8. Quale grande economia emergente ha avuto tassi di cre-
scita medi annui del PIL di circa il +9% negli ultimi 40 anni? 
[a] Russia 
[b] Cina 
[c] India 
 

9. In quale paese è scoppiata la crisi finanziaria globale, dif-
fusasi a partire all’incirca dal 2007-2008, che poi ha determi-
nato la cosiddetta “Grande Recessione”? 
[a] Stati Uniti 
[b] Argentina 
[c] Grecia 
 

10. L’utile di esercizio è dato dalla differenza fra: 
[a] Ricavi e costi, con i ricavi uguali ai costi 
[b] Ricavi e costi, con i ricavi minori dei costi 
[c] Ricavi e costi, con ricavi maggiori dei costi  
 

11. Le imprese svolgono un’attività di produzione: 

[a] per i soci 
[b] per i dipendenti 
[c] per il mercato  

 

12. La redditività: è espressa come rapporto fra: 
[a] costi e ricavi 
[b] reddito e capitale 
[c] ricavi e capitale 
 

13. Quale tra i seguenti è un indicatore della performance 
competitiva di una impresa 
[a] quota di mercato 
[b] settore 
[c] mission 
 
14. Con il termine “Industry 4.0” si fa riferimento: 
[a] allo sviluppo delle imprese nei mercati emergenti 
[b] alla c.d. quarta rivoluzione industriale 
[c] alla gestione del passaggio generazionale nelle PMI 
 
15. L’esportazione è una forma di: 
[a] internazionalizzazione dal punto di vista produttivo 
[b] internazionalizzazione dal punto di vista commerciale 
[c] internazionalizzazione dal punto di vista della R&S 
 
16. In impresa, la logistica fa riferimento a: 
[a] il processo di pianificazione, implementazione e controllo 

del flusso efficiente ed efficace di merci, servizi e informa-
zioni  

[b] la pianificazione e la programmazione delle attività di comu-
nicazione dell’impresa, con particolare riferimento a pubbli-
cità e promozioni 

[c] la definizione della struttura organizzativa più efficiente e 
degli aspetti legati alla gestione delle risorse umane  

 
17. Il termine “retailer” è sinonimo di: 
[a] distributore al dettaglio  
[b] impresa manifatturiera 
[c] impresa no profit  
 

18. Il decreto-legge: 
[a] è adottato dal Governo in casi straordinari di necessità e ur-

genza 
[b] è adottato dal Governo su delega delle Camere 
[c] è adottato dal Presidente della Repubblica 
 

19. La fiducia al Governo: 
[a] è accordata dal Parlamento in seduta comune 
[b] è accordata da ciascuna Camera a maggioranza semplice 
[c] è accordata da ciascuna Camera a maggioranza assoluta 
 

20. L’Italia è: 
[a] uno Stato federale 
[b] uno Stato unitario 
[c] uno Stato regionale 
 



 

 UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PERUGIA - DIPARTIMENTO DI ECONOMIA 

Perugia, 18 ottobre 2023 
PROVA DI AUTOVALUTAZIONE A.A. 2023-2024 
 

 

2 
 

21. La società per azioni è: 
[a] Una società di persone 
[b] Una società di capitali 
[c] Una società cooperativa 

 

22. Le società di persone sono: 
[a] Associazioni non riconosciute 
[b] Enti con scopo mutualistico 
[c] Piccole/medie imprese 
 

23. Se in una gara di freccette Fabrizio ha inanellato 7 centri 
su 15 tiri, Lorenzo 10 centri su 20 tiri, Lucrezia 13 centri su 25 
tiri e Giorgia 4 centri su 10 tiri, chi è risultato il meno bravo? 
[a] Fabrizio 
[b] Giorgia 
[c] Lorenzo e Giorgia in ugual misura 
 

24. Un bambino possiede N biglie. Se ne avesse il triplo ne 

avrebbe 6 in meno della sorellina che ne ha 18. Quanto vale N? 

[a] 4 

[b] 6 

[c] 8 

 

25. Un’azienda con 1.200 operai produce 360.000 pezzi in tre 

anni. Quale sarebbe la produzione annua dell’azienda se gli 

operai fossero 500? 

[a] 150.000 

[b] 50.000 

[c] 15.000 

 

26. In una classe di 20 alunni l'insegnante estrae a sorte i nomi 

di due alunni per interrogarli. Qual è la probabilità che ha cia-

scun alunno di NON essere interrogato? 

[a] 1/10 

[b] 2/20 

[c] 9/10 

 

27. Un appassionato di pesci rossi si reca a una fiera di settore 

con 50 euro. Per aumentare la propria collezione ittica si reca 

presso tre stand dove spende, rispettivamente, i 3/10, i 2/5 e 

1/20 della somma che ha portato con sé. Con quanto denaro 

l’appassionato di pesci rossi tornerà dalla fiera? 

[a] Con 37,50 

[b] Con 20 

[c] Con 12,50 

 

PROJECT SYNDACATE, SEPT 14, 2018. Dani Rodrick, Can Trade 

Agreements Be a Friend to Labor? 

[…] Labour advocates have long complained that international 

trade agreements are driven by corporate agendas and pay little 

attention to the interests of working people. Regional trade 

agreements, by contrast, have long taken labour standards 

aboard. The linkage in these agreements between preferential 

market access and adherence to core labour rights has become 

increasingly explicit. In the original North American Free Trade 

Agreement, signed in 1992, labour standards were shunted to a 

side agreement. Since then, US trade agreements have typically 

included a labour chapter. 

Developing countries have generally resisted inclusion of labour 

standards in trade agreements for fear that advanced countries 

will abuse such provisions for protectionist purposes. This fear 

can be justified when the requirements go beyond core labour 

rights and make specific wage and other material demands. For 

example, the new US-Mexico agreement requires that 40-45% of 

a car be made by workers earning at least $16 per hour. 

Auto companies can certainly afford to pay higher wages, and 

this provision on its own may not undermine employment pro-

spects in Mexico. But it is not an altogether salutary precedent 

either, insofar as it sets an unrealistic wage floor – many multiples 

higher than the average for the Mexican manufacturing sector as 

a whole. […]. 

 
28. Regional trade agreements, contrary to international 
ones, have: 
[a] Mainly disregarded labour aspects 
[b] Relegated labour standards to specific clauses 
[c] None of the above 
 

29. The reason why developing countries have been reluctant 
to include labour standards in trade agreement is that: 
[a] Trade unions are too week to exert any political pressure 
[b] They fear that developed partners would use them to pro-

tect their economies 
[c] None of the above 
 

30. The new US-Mexico agreement imposes that: 
[a] The most part of a car is made by workers earning less than 

16 $ per hour 
[b] Workers should earn at least 40-45% of the value of the car 

they produce 
[c] None of the above 
 


